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Цель: Формирование интереса к здоровому образу жизни, развитие физической подготовки и патриотическое воспитание детей дошкольного возраста.
Задачи:
Образовательные задачи:
• Познакомить детей с военно-спортивной игрой «Зарничка»
• Углублять знания детей о Российской армии.
Развивающие задачи:
• Развивать физические качества: выносливость, скорость, силу, быстроту, координацию движений, умение ориентироваться на местности.
Воспитательные задачи:
•Воспитывать чувство уважения к Российской армии, любви к Родине.
• Воспитывать нравственные качества:  ответственность за порученное дело, взаимопомощь, дружеские отношения, умение действовать в команде.
• Воспитывать волевые качества (смелость, решительность, уверенность в своих силах, выдержка, настойчивость в преодолении трудностей, самообладание).


Все дети – юнармейцы. Юнармеец является рядовым участником военно-спортивной ролевой игры «Зарница».
Каждый юнармеец должен владеть одной из следующих специальностей: разведчик, связист, артиллерист, сапер, санитар.
Командир отряда должен уметь сдать рапорт главнокомандующему игры.
Основные этапы игры и их содержание:
Военно-спортивная игра «Зарница» открывается парадом, сдачей рапортов главнокомандующему, получением у него маршрута.
«Зарница» построена в форме игровых заданий.
Каждое задание игроки выполняют на определенном КП (контрольном пункте, по которым участники передвигаются с помощью маршрутного листа и закрепленных на конусах номеров. Каждый отряд идет по своему маршруту. На каждом КП в маршрутном листе делается отметка о его прохождении. На последнем КП отряд получает главный трофей игры (военная пилотка, полевая сумка, секретное письмо, знамя).
Ход игры:
Звучит маршевая музыка, дети под руководством командира отряда собираются на площадке, выстраиваются по периметру площадки. Выходит главнокомандующий военно-спортивной игры «Зарница».
Главнокомандующий: Здравие желаю, юнармейцы!
Дети: Здраст!
Главнокомандующий: Парад, смирно! Равнение на флаг!
Вынос флага.
Главнокомандующий: Отрядам приготовиться к представлению.
Отряды представляются громко и хором, произнося название и девиз.
Главномандующий: Парад, напра -нале-во! Шагом, марш!
Главнокомандующий: Товарищи юнармейцы! Сегодня у нас проходит военно-спортивная игра «Зарница», посвященная 70-летию ВОВ.
Мы все в неоплатном долгу перед теми, кто стоял насмерть, но не пропустил врага к сердцу нашей Родины, столице, городу-герою Москве.
К счастью, мы живем под мирным небом, но мы не должны забывать о том времени, о тех людях, которые защитили нашу страну.
Нелегко было бойцам защищать нашу страну. Надо было быть не только отважным, но и много уметь. Сегодня в игре вы пройдете курс молодого бойца и сможете показать свои умения в военном деле. К выполнению боевых заданий готовы?
Дети: Готовы!
Главнокомандующий: Для выполнения этого задания вам необходимо будет пользоваться планом, где стрелкой обозначено ваше передвижение по маршруту. Отряду, на последнем контрольном пункте будет отдан трофей. После прохождения всех этапов, отрядам необходимо быстро вернуться в штаб, доложить о выполнении задания. Полученный трофей капитану команды необходимо сдать главнокомандующему. Задание понятно? Командирам отрядов получить план маршрута. (Капитаны подходят к главнокомандующему берут маршрутные листы.)
Капитан: Товарищ, Главнокомандующий, отряд «…» к выполнению задания готов!
Главнокомандующий: К выполнению задания приступить!
Отряды знакомятся с маршрутными листами, определяют место, откуда нужно начать выполнение задания. По общему сигналу - свистку отряды начинают свой маршрут, выполняя поочерёдно одно задание за другим. Все задания выполняются очень быстро. От этапа к этапу дети двигаются бегом.
На маршруте контрольные пункты со следующими названиями:
1. Минное поле.
Прохождение дистанции по обручам.
2. Первая медицинская помощь
Перевязка «раненого» (ребенка, члена команды).
Участвуют 2 девочки-санитарки и 2 бойца.
3. Полоса препятствий.
4. Меткий стрелок.
На воротах растянута веревка, на которой закреплены кегли (бутылки, ребенку необходимо в них попасть мешочком с песком.
5. Вертолетная площадка.
Оборудованная площадка для приземления вертолета: по кругу разложить палочки, в центре круга сложить костер (любым способом).
6. Артобстрел.
Необходимо сбить танк мешочком. У каждого участника 3 броска в цель.
7. Военные загадки.
Загадывают детям военные загадки по родам войск, по военной технике.
8. Приготовление солдатского борща.
Командир команды встает у кастрюли, остальные участники относят ему из общей корзины (где вперемешку сложены фрукты и овощи) необходимые для борща овощи.
9. Собрать рюкзак.
На столе лежит рюкзак, в который нужно сложить только необходимые для похода вещи.
10. Радиоточка.
Собрать из палочек и плоских маленьких обручей переносную радиоустановку, для передачи информации. Детям предлагается схема с изображением (прямоугольник из шести палочек, внутри – четыре кружочка, расположенные в ряд).
11. Эстафета «Передай срочное донесение».
С почтовым пакетом пробежать змейкой туда и обратно.
12. «Перенеси снаряд».
На дистанции лежат два обруча. В первом - кегли по количеству детей. По сигналу каждый участник берет одну кеглю и переносит во второй обруч.
По окончании прохождения дистанции команда возвращается на площадь для общего построения. Капитаны команд отдают главнокомандующему военный трофей. Главнокомандующий благодарит за отличное выполнение заданий.
Дети кричат: «Служим России!»
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